### **А**ВАНТАРА

#### отовсюду обо всём

### Ради здорового будущего

Школа - территория здоровья

Еще два с половиной года назад территория около корпуса начальных классов школы №6 представляла собой заросшую кустами и травой лужайку. Теперь там благодаря стараниям школьного актива, педагогов и родителей обустроена спортивная игровая площадка.



укоход, колеса, зона для игры в волейбол, лабиринты — все это есть на новой

площадке для ребят, для того, чтобы вечерами они приходили именно туда, а не играли во дворах. «Спортом надо заниматься для того, чтобы быть здоровым, крепким, целеустремленным. Здоровье - залог нашего будущего», - сказала на церемонии открытия площадки директор школы №6 Валентина Ивановна Тоболева. Приблизить школьников к здоровому будущему - главная задача большого лела, воплощенного общими силами.

А началось все два года назад, когда инициативная группа учащихся шестой школы выступила с идеей превратить заросшую территорию в полезную зону. Ребят поддержали учителя, директор школы. Работы досталось каждому: родители школьников спиливали



Ребята играют в волейбол новыми мячами.

кусты, нынешние выпускники помогли с установкой конструкций, преподаватели физкультуры Алексей Дмитриевич Бабич и Иван Сергеевич Тупицын своими руками сделали основную часть спортивных снарядов. Накануне официального открытия плошалки ребята из трудового лагеря покрасили колеса. Средства на покупку краски и спортинвентаря, так необходимого ребятам для полноценных игр, выделил отдел социальной политики районной администрации в лице его заведующей Татьяной Степановной Киляковой.

Директор Валентина Ивановна Тоболева и педагог-организатор школы №6 Елена Валерьевна Кудринская не устают говорить спасибо всем, кто

помог в воплощении этой идеи в жизнь, Особая благодарность адресована руководителю Няндомского дорожного управления. Игорь Николаевич Пинаев, поняв ситуацию, безвозмездно предоставил трактор для расчистки территории под площадку, иначе ребятам пришлось бы еще долго вручную выкорчевывать кустарники. Однако на этом работа по благоустройству спортплощадки не закончена. По словам Валентины Ивановны, вскоре территорию площадки оградят, установят небольшие карусели. Клумбы, созданные ребятами младших классов, уже украшают территорию возле начальной школы.

Примечательно, что открывшаяся спортивная площадка – результат со-

циального проекта «Школа - территория здоровья». Разработали его ребята из Правительства школы №6. Вообще, с выдумкой и инипиативными учащимися шестой школе повезло. Ее актив, помимо подобных проектов, успешно создает видеоролики в формате социальной рекламы. Каждый из этих видеосюжетов становился лучшим в различных конкурсах и городского, и областного уровней. Такие высокие результаты – хороший показатель работы, которую проводят учащиеся шестой школы вместе с педагогом Еленой Валерьевной Кудринской.

Вот и сейчас Елена Валерьевна не скрывает радости от открытия полноценной спортивной плошалки. Одно ее удручает: обустроенная территория привлекает не только ребят, желающих проводить время с пользой для здоровья, но и праздную молодежь. После себя окурки и пустые бутылки они оставляют, а спортивные сооружения используют как стулья. Больше всего поразила педагога молодая мама с малышом; она удоб но устроилась на площадке с банкой пива... «Приходите к нам, занимайтесь но не сорите после себя!» не просит, а призывает Еле на Валерьевна.

Анна Лукина

### Информация

нии редакции газеты «Авангард» в кабинете №16 ведут прием представитель губернатора Архангельской области Каждый вторник с 15.00 часов в зда-Т.Е. Шахова и представитель «Народной инспекции Архангельской области» Уважаемые жители города и района! по Няндомскому району.

году зародилось ученическое самоуправление, ство». Всего за 5 лет ребята оправдали название своей организации,

«Школьное Правитель

глава администрации МО «Няндомский муниципальный район». B. KPEXAJIEB

позволяющих школе раз-

виваться и процветать.

Все как

жизнь множество идей

# Скорбная дата

# Із плеяды созидателей

Костяк ученического

**Травительстве** в настоящем

управления сложился из вам педагога-организатора

старшеклассников. По сло-

школы №6 Елены Валерьев-

ны Кудринской, они букваль

но живут в школе, проводя там почти все свое время. Во главе школьного Правительства стоит президент, уже второй тод на этот пост избирается заместитель - Виктория

скорбную дату: исполняется пять лет, как ушёл из данин нашего города Александр ского района, но большая и самая продуктивная часть его жизни связана с нашим, Няндомским райо-В эти дни няндомцы отмечают замечательный человек, Почетный граж-Он уроженец Вель-Сергеевич Попов. жизни

**Лван Каширин.** У него есть и

Роскова. Их поддерживает команда единомышленни-

ков: Е. Белоус, У. Васильцева, О. Первухина и другие.

Все вместе они создают все

новые и новые идеи для раз-

зития школы.

На заседаниях Прави-

гельства собираются представители 5-11 классов 1дея состоит в том, чтобь младшие смотрели на стар ших и учились у них, а старребят помладше и учитываих мнение. Таким образом при разработке и утвержде ии акций, учитываются мнения и младших, и старших

**пеклассники** выслушивали



С первых дней своей работы он крепко взял в социально-экономического развития. И только он нашего района, став полновластным хозяином лучшем смысле этого слова. По-хозяйски ведя цело, он не сразу и не скоро, но вывел наш район свои руки рычаги управления всеми сферами жизв число лучших в области по всем показателям

ми из ученического самоте «Авангард» статью. В ней говорилось о том, что перед ление НЦРБ попали дети, брали из неблагополучных семей, и теперь малыши управления прочитали в газе-Новым годом в детское отдерассказывает Е.В. Кудринская. - Их органы опеки заостанутся без новогодних подарков. Мы были очень тронуты этим. На собрании школьного Правительства было принято решение помочь детям, и объявлено на-В школе №6 в 2006 получившее название привнеся и воплотив в

чало благотворительной ак-

родителей социологический опрос «Чего не хватает моне?». Выяснилось, что ей просто необходима спортивная площадка, ведь во всем микрорайоне ее нет. В парк или в так называемый «нолодежи в нашем микрорайося. На вопрос в анкете: «А чем вы можете помочь?», почти все ответили: «Моральлых своей помощи не предвый» район далеко добиратьно», то есть никто из взросложил. Пришлось школьникам опять собственными силами решать проблемы.



итивисты школьного Правительства во главе сруководителем Е.В. Кудринской. ции «Подарок малышу». Кто сколько мог, вместе ребята и учителя школы собрали деньги. Узнав устаршей медчем мы можем помочь на нашу сумму, приобрели снанала самое необходимое канцтовары, бумагу, краски. Гакже купили игрушки, чтобы нюю ночь мог прижать к себе сестры отделения Шиловой каждый малыш в Новогодсвою игрушку. Нам очень запомнился пятилетний маль-

ли бревна. Никто им не по-могал, кроме родителей. Все пятствий. Ребята из летнего Спортивную площадку трудового лагеря и старшематериалы для спортивных препятствий собирали, что решено было сделать возле здания начальной школы №6. Ее обустройство началось с создания полосы преклассники во главе с учителями своими руками расчищали территорию, вкапываназывается, «с миру по нитке». Но старания и труд ре-

их родителям и педагогам, в комплекс. Этот социальный раниям учащихся школы №6 микрорайоне появится небольшой, но настоящий спортивный проект назван «Школа – тероитория здоровья». С ним ребята хотят снова принять участие в акции «Я - гражданин России».

## Они успевают

На вопрос корреспондента: «Когда вы успеваете об этом же их спрашивают родители и знакомые. Актиучиться?», ребята смеются висты школьного самоуп равления учатся на «4» и «5» успешно выступают на олим пиадах по учебным дисциплинам, посещают различные кружки и секции. **BO BCeM** 

Мамы поначалу не верили своим детям: «Что именно редко бывают, ведь иногда возвращаются домой даже По признанию ребят, их ются, что они дома слишком старшеклассники из школы позже своих родителей. можно так долго делать в стеродители, бывает, даже руганах школы?»

ативности и активности не щаться с властями, строить ние. Я уверена, в будущем им только в школе, но и в городе, мои ребята учатся обдиалог с чиновниками, - рас-У них вырабатывается гражданская позиция, свое мне-«Благодаря своей иници сказывает Е.В. Кудринская. это очень пригодится»

«Мы хотим, чтобы наш город стал чище, веселее привлекательнее и приспособленнее для детей, - при-

жал подарки, а потом, когда

Все справедливо.

чик Костя: он сначала подер-

Это был жесткий и чрезвычайно требовательилодами его трудов мы пользуемся и поныне.

> ¥ 0

ный руководитель. Он никогда не прощал лени и разгильдяйства со стороны хозяйственных руководителей. Но всякий, кто приходил к нему с разумдержку. Это при нём в городе и районе получило го хозяйства. И, пожалуй, любимым детищем его ной инициативой, направленной на пользу дела, неизменно находил понимание и всестороннюю подширокое развитие дорожное строительство. При его было сельское хозяйство, которое активно развивалось. Постоянно заботясь о развитии производства, он никогда не забывал, что оно, развитие, невозможно без человека-труженика. И поэтому поддержке началась реконструкция энергетическопостоянно требовал от руководителей предприятий в городе, лесных посёлках и на селе строить жильё, добиться строительства в Няндоме Североморской бройлерной птицефабрики, а вместе с ней крупного микрорайона благоустроенного жилья. Да, трудно развивать социальную сферу. Это ему мы обязаны появлением комплекса центральной районной больницы, поликлиники, школы №3. Это ему удалось перечислить всё, что было сделано им на благо Няндомского района и его жителей.

> 2 3 F T ö ă 0

Сегодня нередко приходится слышать ностальскажем прямо, была малоприятная, но весьма результативная. Именно этой управленческой гические вздохи многих горожан по тем временам, когда первый секретарь РК КПСС властно, одним словом решал вопросы и мог жестко спросить за неисполнительность с руководителя любого ранга, вызвав его «на ковёр». Процедура, эффективности, которая была в советские времесегодня действительно не хватает... на,

A E SE SE

7T 3 дома №20 по улице 60 лет Октября Почётному гражданину города Александру Сергеевичу есть мемориальная доска, посвященная На стене Попову.

46

Горожане! В эти памятные, да и не только в эти дни, проходя мимо, не забывайте склонить голову перед светлой памятью этого замечательного человека... Администрация МО «Няндомское», районный совет ветеранов войны и труда.

проектированию. Всего за год школьники конкурсе по социальному

подготовили два проекта, которые способствуют не только развитию школы, но и улучшению жизни города.

### Новогодний Марафон

Первый социальный про-

домашнюю выпечку, сувени-ры, сделанные собственны-ми руками. Все вырученные ний марафон». В его рамках ежегодно в декабре проводятденьги складываются в общую сумму, которая расходуется ся различные мероприятия, посвященные главному зимнему празднику: КВН, традиционный конкурс «Ау, Снегуняя ярмарка, участие в ней принимает вся школа. Каждый из учащихся с огромным желанием несет на ярмарку ние Нового года. В прошлый рочки и куплены гостинцы в мешок Деда Мороза. Также ект носил название «Новогодрочки»; завершает праздничный месяц большая новогодна организацию и праздновагод школьникам удалось заработать приличную сумму денег, на которую был сшит шикарный костюм для Снегувырученных денег хватило на то, чтобы приобрести новые сувениры-призы за костюмы украшения для зала и елки, для учащихся начальной школы, торты командам КВНа.

Ярмарка проходит уже почти 10 лет, но в прошлом году она отличилась от всех предыдущих.

«В декабре мы с ребята-

налату. когда мы ему сказали, что машинка, робот и надлежат ему, Костя долго не футбольный мяч теперь примог этому поверить...»

KOB. шение местных депутатов к не-счастным детям. Оказалось, Ребята, навещавшие малыелки? «В этом году, если опять шей в больнице, рассказывают, что их очень поразило отночто чиновники пообещали детскому отделению подарить искусственную елку. Малыши очень ждали зеленую красавицу, но так и не дождались, поскольку депутаты просто-нагем самым лишив детей праздника. По словам медсестры, они были очень расстроены, ведь какой Новый год без никто не позаботится о елке для детей, мы как-нибудь своими силами постараемся помочь и купим ее», - говорят старшеклассники школы №6. просто забыли об обещанном

рафон» ребята представляли сийской акции «Я – гражданин лучив диплом лауреатов кон-курса и памятные призы. Там Проект «Новогодний мав Архангельске, на всерос-России», прошедшей в марте. Они удачно съездили, познакомились с проектами лись опытом с ровесниками няндомские школьники подругих участников, обменяи вернулись домой, полные новых идей и планов.

### территория 3ДОРОВЬЯ Школа

По возвращению из областной столицы ребята провели среди учащихся школы и их

вать проекты, направленные на улучшение жизни города. питки, мусорит, пишет нецензурные выражения на новых турниках. Дело дошло даже пилил и украл перекладину Но активисты школьного до того, что летом кто-то расрукохода. Ситуация абсурдздать небольшое футбольное ная, но, увы, столь характерсамоуправления не отчаялись после этого, а, наобоваться на достигнутом и сополе. Для этого им необходимо было расчистить терригорию возле развалин быврот, решили не останавлишего клуба железнодорожниная для нашего города.

дело исчезнет? - Пока Елена Валерьевна Кудринская будет заниревья, кусты. Но справиться с пнями оказалось очень силу только спецтехнике. За Родители учеников на субботнике спилили сухие де-

вич Пинаев очень радушно ся в ООО «Няндомское допомощью решили обратитьрожное управление». Его руководитель Игорь Николаепринял ребят, чего, как они сами признались, они не ожидали. И.Н. Пинаев откликнулся на просъбу и помог, в тот же день предоставив трактор на расчистку будущего футбольного поля от пней. Также он пообещал весной дать колеса, чтобы красиво огородить территорию площадки. «Мы очень рады тому, что между нами и Дорожным управлением завязываются дружеские отно-- В благодарность мы хотим организовать для дорожников концерт, посвященный Новому году или Дню защитшения, - признаются ребята. ника Отечества».

Теперь, благодаря ста-

Также посещаем молодеж-ный клуб «Лидер» при МО «Няндомское». Этой осенью провели акцию «Рябиновые родской администрации и бусы»: облагородили двор говысадили молодые рябинки. В прошлом году мы посадили во дворе школы Ng6 елоч-КИ - МНОГИЕ ИЗ НИХ ПРИЖИЛИСЬ и теперь украсят школьный лать и очень рады, когда взрослые нам помогают». двор. Мы хотим жить в чистом и красивом городе, стараемся для этого что-то де-

- Но уже через год-два вы окончите школу, уедеда. Не боитесь, что ваше те учиться в другие гороматься организационной работой, наше дело не пропадет. Она очень помогает нам, поддерживает наши емся рассказывать о своей им это интересно. У нас уже инициативы и выдвигает свои. Мы очень благодарнь Кроме того, мы стараработе ребятам помладше, ей за это.

есть на примете те, кто, возможно, станет последователями в нашем деле.

Этим ребятам всего ... Этим реоятам всего по 15-17 лет, а они уже успели сделать для города и горожан столько доброго и полезного, что не каждый взрослый человек может похвастаться таким количеством совершенных доб-

Ю. КРАСНОРУЦКАЯ

Откровенно говоря Будете ли Вы участвовать в выборах

№89 (3840) г. Няндома